

Posudek oponenta diplomové práce

Diplomová práce s názvem: **Určení predikované ceny akcie**

Posluchač: Bc. Monika Müllerová

Oponent: Ing. Martin Barták, finančně obchodní ředitel, místopředseda představenstva
zaměstnavatel: Lučební závody Draslovka a.s. Kolín, Havlíčkova 605, 280 99 Kolín

V oponentním posudku bylo hodnoceno:

Splnění zadání práce:

Hlavní cíl diplomové práce – ocenění akcií společnosti Lučební závody Draslovka a.s. Kolín pomocí modelu pro určení vnitřní hodnoty akcie a pyramidového rozkladu pro určení predikované ceny akcie a posouzení použitelnosti jednotlivých modelů včetně doporučení možného využití získaných výsledků - byl splněn.

Stanovené dílčí cíle pro dosažení hlavního cíle diplomové práce:

Charakterizovat akcie jako cenný papír – splněno.

Popsat metody stanovení predikované ceny vnitřní hodnoty akcie – splněno.

Charakterizovat společnost Lučební závody Draslovka a.s. Kolín a analyzovat jejich základní ekonomické ukazatele – splněno.

Výpočet vnitřní hodnoty akcií pomocí zvolených modelů – splněno.

Vypočítat predikovanou cenu akcií s využitím pyramidového rozkladu – splněno.

Vzhledem ke splnění hlavního cíle a dílčích cílů diplomové práce hodnotí oponent zadání práce jako splněné s výsledkem výborně.

Správnost postupu řešení a použití metod

Postup řešení s využitím popisu, analýzy, predikce, statistické metody, metody komparace a dedukce v obsahu diplomové práce hodnotí oponent jako odpovídající stanoveným cílům.

Zpracování jednotlivých postupů řešení v diplomové práci je vedeno systematicky.

Postup řešení popisuje kroky při využití jednotlivých metod výpočtu ceny akcií na velmi dobré úrovni.

Zvolené metody pro určení vnitřní hodnoty akcie včetně implementace analyzovaných dat společnosti Lučební závody Draslovka a.s. Kolín do způsobu výpočtu ceny akcie prostřednictvím jednotlivých metod považuje oponent za velmi úspěšně zvládnutý.

Porovnáním výsledků diplomové práce se záznamy společnosti při definování hodnoty akcií v roce 2010 představenstvem společnosti konstatuje oponent, že výsledky diplomové práce jsou v souladu s rozpětím hodnocení vnitřní ceny akcií společnosti Lučební závody Draslovka a.s. Kolín představenstvem.

Vzhledem k výše uvedenému hodnotím správnost postupu řešení a použitých metod výborně.

Zhodnocení práce jako celku

Diplomová práce je zpracována systematicky.

Postupuje od teoretických základů analyzované problematiky k praktické části diplomové práce a shrnutí závěrů tak, že jednotlivé kroky jsou logicky řazeny a plně podporují postupnou úvahu zpracovatele.

Analýza vstupních dat společnosti, která je následným základem pro použití metod pro výpočet vnitřní hodnoty akcie společnosti, je provedena v rámci dostupných informací velmi dobře.

Závěry jednotlivých kapitol, stejně jako závěrečné shrnutí diplomové práce, sledují stanovený hlavní cíl a dávají odpovědi na stanovené dílčí cíle diplomové práce, jsou přehledné s logickou návazností a vysokou grafickou i tabulkovou podporou.

Vzhledem k výše uvedenému, dle oponenta diplomové práce, předložená diplomová práce plně splňuje požadavky na ni kladené .

Přínos práce pro praxi

Z praktického pohledu je obsah diplomové práce v oblasti zpracování jednotlivých metod a vyčíslení vnitřní hodnoty akcie prostřednictvím jednotlivých metod jednoznačnou ukázkou vlivů manažerského rozhodování a systému řízení společnosti na vnitřní hodnotu akcie.

Faktory ovlivňující cenu akcií podle jednotlivých metod včetně faktorů ovlivňujících výpočet ceny akcie prostřednictvím pyramidového modelu řízení jsou základními parametry každé dobře řízené společnosti při rozhodování o způsobu realizace střednědobého podnikatelského záměru, systému řízení nákladovosti společnosti, systému zajištění zdrojového financování rozvojových investičních programů, systému řízení rentability vyráběné produkce a systému rozdělování zdrojů. Vnitřní hodnota akcie a její trvalý růst je základním cílem systému řízení každého podnikatelského subjektu.

Pro nastavení základních parametrů ovlivňujících plnění tohoto základního cíle je předložená diplomová práce dobrým vodítkem.

Z teoretického hlediska hodnotí oponent práci jako dobrý základní úvod do problematiky stanovení vnitřní hodnoty akcie.

Využití odborné literatury

Použitá odborná literatura uvedená v seznamu diplomové práce je pro potřeby zpracování diplomové práce dle názoru oponenta plně dostačující.

Formální a jazyková úprava práce

Formální a jazyková úprava diplomové práce plně odpovídá požadavkům.

Vysoká úroveň tabulkového a grafického zpracování jednotlivých kapitol včetně srozumitelně a pragmaticky volených komentářů k výsledkům jednotlivých metod charakterizuje připravenost zpracovatele na řešení složitých problémů zpracováním systémové studie.

Doporučení obhajoby

Vzhledem k výše uvedenému hodnocení oponent **jednoznačně doporučuje** předloženou diplomovou práci k obhajobě.

Klasifikace slovem

Vzhledem k výše uvedenému klasifikuje oponent předloženou diplomovou práci známkou:

VÝBORNĚ

Otázky k obhajobě:

- 1) Má rozvojový program společnosti spojený s rozsáhlou investiční výstavbou společnosti a tedy vysokými investičními výdaji společnosti dopad na vnitřní hodnotu akcií ? Popište dopad do jednotlivých metod zvolených pro výpočet predikované ceny akcie v diplomové práci.
- 2) Pyramidální rozklad je často využíván k řízení podnikatelských subjektů a přijímání rozhodnutí v procesech, ovlivňujících výslednou hodnotu společnosti. Můžete definovat zásadní oblasti, kdy využití pyramidového rozkladu přispívá ke správnému rozhodnutí společnosti?

V Kolíně dne 24.5.2012



Ing. Martin Barták